

امیر عبداللهیان:

زمان برای راه‌حل‌های سیاسی در جنگ غزه رو به پایان است

وزیر امور خارجه ایران با همتایان خود در کشورهای تونس، مالزی و پاکستان در مورد تحولات جاری فلسطین به صورت تلفنی رایزنی و گفت‌وگو کرد. به گزارش ایسنا، حسین امیر عبداللهیان در این ارتباط در صفحه اجتماعی ایکس نوشت: «امروز با همتایانم در تونس، مالزی و پاکستان گفت‌وگو کردم. بر ضرورت توقف فوری کشتار و جنایات جنگی صهیونیست‌ها در غزه و ارسال سریع کمک‌های انسانی دوستانه به این منطقه تأکید شد. تصریح کردم زمان برای راه‌حل‌های سیاسی رو به پایان است و گسترش احتمالی جنگ در دیگر جبهه‌ها به مرحله اجتناب‌ناپذیر نزدیک می‌شود.»

کنعانی:

ادعای دخالت نظامی ایران در غزه بی‌اساس است

ناصر کنعانی، سخنگوی وزارت خارجه جمهوری اسلامی در پاسخ به سوالی درباره احتمال اقدام نظامی ایران علیه اسرائیل گفت که «ادعای دخالت نظامی ایران در غزه بی‌اساس است». به گزارش «ایرنا»، کنعانی، دوشنبه ۲۴ مهر، در نشست خبری هفتگی وزارت خارجه گفت: «آنچه از سوی مقاومت فلسطین صورت گرفته حق مسلم آن‌ها نسبت به اقدامات اسرائیل علیه فلسطین بود.» ناصر کنعانی، در ادامه هشدار داد که «با ادامه حملات اسرائیل به غزه ممکن است شرایط منطقه از کنترل خارج شود.»

وزیر کشور در گفت‌وگو با ایلنا:

اجرای طرح ساماندهی مهاجران زمان بر خواهد بود

وزیر کشور در پاسخ به سوالی درباره آخرین وضعیت سامان‌دهی وضعیت مهاجران غیرقانونی افغانستانی گفت: ساماندهی مهاجران افغانستانی کار جدی است که در دستور کار وزارت کشور و همه دستگاه‌های ذی‌ربط قرار دارد. اما به طور طبیعی اجرای طرح ساماندهی زمان بر خواهد بود. احمدوحیدری در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا افزود: تلاش‌های سازمان یافته‌ای از سوی برخی که البته بخشی از آن توسط دشمن است، صورت می‌گیرد که در جامعه بین مهاجران افغانستانی و مردم عزیزمان یک نوع ستیز ایجاد کنند و این کار کاملاً حساب شده است.

انتقاد تند یک نماینده مجلس به دولت:

چرا همه چیز را در کشور امنیتی می‌کنید؟

نماینده مردم مرودشت، پارسارگاد و ارسنجان در مجلس شورای اسلامی در جلسه دیروز مجلس انتقادات تندی علیه مجلس و دولت مطرح کرد و گفت: چرا همه چیز را در کشور امنیتی می‌کنید؟ جلال رشیدی کوچی در صحن علنی از دولت انتقاد کرد و گفت: این همه داریم برای خودرو داد و هوار می‌کنیم. الان برای خودروهای کار کرد ۳ ماهه منتظر یک آیین‌نامه ساده‌ایم، چرا ساده‌ترین مسائل را تقدیر پیچیده می‌کنیم.

بایدن:

شواهدی دال بر نقش ایران در حمله حماس نداریم

رئیس‌جمهور آمریکا در مصاحبه‌ای مفصل به جنگ میان اسرائیل و حماس پرداخت و گفت شواهدی دال بر نقش ایران در حمله حماس ندارد، اما حماس باید ناپود شود. او افزود اشتغال غزه اشتباه است و باید راهی برای دولت مستقل فلسطینی فراهم آید. جو بایدن، رئیس‌جمهوری آمریکا در مصاحبه‌ای با اسکاوت پلی، مجری برنامه «۶۰ دقیقه» سی‌بی‌اس نیوز بر تعهد ایالات متحده برای تأمین امنیت و پشتیبانی از اسرائیل تأکید کرد. بایدن در این مصاحبه گفت: «هر کاری که در توان داریم انجام می‌دهیم تا کسانی که هنوز زنده هستند را پیدا و آنها را آزاد کنیم. از همه توان خود استفاده می‌کنیم و من قصد ندارم وارد جزئیات شوم، اما ما به طور فشرده داریم روی آن کار می‌کنیم.»

جمهوری اسلامی به جنگ غزه ورود می‌کند یا نه می‌کند؟

احمد زیدآبادی، تحلیلگر سیاسی در پاسخ به این پرسش که «جمهوری اسلامی به جنگ غزه ورود می‌کند یا نه می‌کند؟» در کانال تلگرامی خود نوشت: «جمهوری اسلامی در مورد ورود یا عدم ورود خود و حزب‌الله لبنان به جنگ غزه، سیاست «بهبام» در پیش گرفته است. در واقع می‌خواهد از این طریق طرف مقابل را در وضعیت تردید دائمی قرار دهد تا بلکه بر رفتار و برنامه‌اش تأثیر بگذارد. سیاست‌بهبام در برابر برخی بحران‌ها، بعضاً قابل توجه است، اما مشکل جمهوری اسلامی این است که تمام سیاست‌های داخلی و خارجی آن بر پایه‌بهبامی‌ریزی شده است... (اما) به نظر جنگ غزه، سیاست‌بهبام را چنان بی‌اعتبار خواهد کرد که ادامه آن در آینده به راحتی ممکن نباشد.»

تندروها ضراغمی را به وهن غزه و جبهه مقاومت متهم کردند:

افزایش گستره دلواپسی‌ها!

طهمورت حسینی

حسین دهباشی، تاریخ‌پژوه و رضا بختیاری تهیه‌کننده هم‌سابقه ضراغمی به عنوان رئیس سازمان صداوسیما و مخالفتش با موسیقی را به او یادآور شدند. بختیاری با انتشار مطلبی به همراه عکسی از برنامه صبح بخیر ایران که در آن یک گروه موسیقی حضور داشتند، نوشت: «قای ضراغمی تهیه‌کننده این برنامه من بودم سال ۹۲ صبح بخیر ایران به خاطر پخش ۲۴ ثانیه یادان هست تویبوش شدم. هنوز فریادهای مدیر پخش را یادم نمی‌رو، عنوان رئیس صداوسیما نمی‌گذاشت خود واقعتان باشید. حلال‌تان نمی‌کنم.»

محمد رضا مروید، استاندار ایلام در دولت اصلاحات هم از ضراغمی پرسید: «اگر یک زن ایرانی برای فلسطین بخواند حاضرید آن را پخش کنید؟»

مساله حجاب و مخالفان اصولگرای ضراغمی

تیرماه امسال خبرگزاری فارس اعلام کرد که بیش از ۴ هزار نفر از مخاطبانش در پوشی با عنوان «برای اظهارات ضراغمی چاره‌ای بیندیشید» خواسته‌اند تا دولت یا مجلس به این موضوع ورود کند. آغاز ماجرا از ۱۵ آبان ۱۴۰۱ و حضور آقای وزیر در دانشگاه شریف شروع شد. «برخی روش‌های ما (درباره قانون حجاب) غلط است، ولی ما را می‌ترساند که اگر از حد فعلی عقب بروید، نظام با خطر جدی مواجه می‌شود. مثلاً یک روحانی از کنار خیابان رد می‌شود، یک نفر روحانی که از جامعه فرودست است، معامله‌اش را می‌اندازند. بله ما روحانی لاکچری هم داشتیم که کار آمد نبوده و مدعی بوده و به بالادست هم رسیده، اما آن طلبه‌هایی که جز و قشر فرودست جامعه هستند، تلافی سر آن‌ها می‌آید. تحول و اصلاحات نیاز است.»

ضراغمی همچنین گفت: «خیلی‌ها زودتر درباره گشت‌آرشد تذکر دادند و گفتند این روش جواب نمی‌دهد. ۵ نقطه یک‌ون گذاشتند و تذکر می‌دهند و بعد هم این اتفاق می‌افتد (فوت مهسا امینی)، خوب این روش غلط است.»

ضراغمی در این نشست دانشجویی به موضوع بی‌حجابی در خیابان‌ها نیز پرداخت: «در خیابان تعدادی از خانم‌ها و دختران مابی حجاب شده‌اند. آیا به زور می‌توانیم حجاب سر آن‌ها کنیم. امروز دختران جوان و دانش‌آموز ما بدون روسری در خیابان راه می‌روند. چه شد؟ اتفاقی افتاد؟»

این پایمان ماجرا نبود. بعد از برکناری مدیر تکیه معاون الملک کرمانشاه توسط سرپرست میراث فرهنگی استان به دلیل شکل پوشش بازدید کنندگان، عزت‌الله ضراغمی بدون اینکه



از این مکان اسم ببر دان را یک «تصمیم ناصواب» دانست و گفت: «این رویه به هیچ وجه نباید تعمیم داده شود.»

تیرماه امسال نیز او در مصاحبه‌ای گفت: «من فکر می‌کنم قبل از این که برای مردم اجماًلاً کنسرت، حجاب و محدودیت‌های اینجوری مطرح شود، فعلاً سرویس بهداشتی اولویت اول مردم است. یعنی مردم می‌گویند آقا شما که نمی‌توانید سرویس بهداشتی را درست کنید، بقیه حرف‌هایتان هم مثل این است.» منتقدان معتقد بودند که این نوع ادبیات نوعی طعنه به اهمیت موضوع حجاب محسوب می‌شود.

حالا موضوع انتشار فیلمی از خوانندگی یک زن حتی اگر در دفاع از فلسطین باشد، دستمایه مخالفت مجدد شده و بخشی از مذهبی‌های جامعه بر این باورند که ضراغمی از هر فرستنی برای به چالش کشیدن خط قرمزها در مساله حجاب استفاده می‌کند. در قم با انتشار پوستر ایلام شده که وزیر رئیس به غزه و جبهه مقاومت اهانت کرده و خواستار تجمع اعتراضی مردم و حوزویان علیه او شده‌اند.

حرف‌های پرهزینه برای دولت

مخالفان ضراغمی باور دارند که او از ادبیاتی استفاده می‌کند که برای دولت ابراهیم رئیسی هزینه‌زاست. حرف‌هایی که او می‌تواند اصلاً آنها را نزنند.

مثلاً در آستانه یک‌سالگی دولت، او به برنامه صفاول در صداوسیما رفت و درباره معماری گفت: «قبل از انقلاب معماری ایرانی - اسلامی دچار تغییراتی شد و این بهم ریختگی بعد از انقلاب نیز ادامه داشت. متأسفانه برخی مساجد را می‌بینیم که اصول مسجدسازی در آن رعایت نشده است و معماری بهم ریخته‌ای دارد. معماری ایران بعد از انقلاب نابود شد. حق را می‌گویم و هزینه‌اش را می‌دهم!»

مذهبی‌صورتی اصطلاحی بود که بخشی از مقام‌ها و طرفداران حجاب به کسانی که از نظر مذهبی «تساهل و تسامح» دارند یا به عبارتی مذهبی «دوآتشه» نیستند، اطلاق کردند.

شبهه ضراغمی ادامه همان مسیر در عرصه سیاست است. مردی که شعارش در سال ۱۴۰۰ «خاکستری» بود و امروز با یادآور ادز مرز منقدان «صورتی» جای داد

در ایام حوادث سال ۱۴۰۱ در حاشیه یکی از جلسات هیأت دولت در اظهار نظری گفت: «تورست خارج می‌باید به واتس‌آپ دسترسی داشته باشد که اگر در ایران دستگیر شد، بتواند به خانواده‌اش خبر بدهد!» مخالفان اعتراض کردند که او با این جمله خود، نه تنها دستگیری جاسوسانی را که تحت پوشش گردشگر وارد ایران می‌شدند زیر سؤال می‌برد، بلکه به نوعی تمام گردشگران خارجی که قصد سفر به ایران را داشتند را می‌ترساند.

یکی دیگر از توتیت‌های طعنه‌آمیز ضراغمی که به مذاق حلقه مشبه‌ی هانیز خوش نیامد، درباره کنسرت بود. او نوشت: «دو گروه بازرگانی برای «کنسرت» مخالفند. گروهی که کلاشادی جمعی و موسیقی را ابتلال می‌دانند و با نام «دین» آن را بر نمی‌تابند و گروه دیگری که کلاشادی مردم را مغایر با اهربرد سیاسی خود می‌دانند و دنبال بهم زدن تجمع‌های شادی آفرین هستند. مردم هر دو گروه را پس زده‌اند.»

واکنش او به حضور رونالدو در ایران و درخواست نصب اپلیکیشن‌های ایرانی بر گوشی این فوق‌ستاره فوتبال را هم منتقدانش تمسخر اپلیکیشن‌های ایرانی دانستند.

سودای حضور مجدد در انتخابات ریاست جمهوری؟

ضراغمی یکبار شانس خود را برای حضور در انتخابات ریاست جمهوری ۱۴۰۰ آزمایش کرد. البته آن انتخابات به گونه‌ای طراحی شد که به قول خود ابراهیم رئیسی خطاب به منتقدانش در مناظره‌های انتخاباتی، «دوقطبی ایجاد نشود و شاید همین یکی از دلایل رد صلاحیت ضراغمی نیز بود. عده‌ای احتمال می‌دهند که برخی از اعضای کابینه، رقبای ابراهیم رئیسی در انتخابات سال ۱۴۰۴ باشند که در این میان نام ضراغمی بیش از دیگران شنیده می‌شود. مخالفانش می‌گویند به صورت عمدی می‌خواهد راه خود را از دولت جدا کند. این جداسازی در ابتدا به صورت مواضع و گفتن‌ها خواهد بود و در ماه‌های منتهی به انتخابات به صورت استعفا پابکار می‌شود.

اما واقعیت این است که حتی اگر ضراغمی بازی و شعاهای سال ۱۴۰۰ خود را باز هم تکرار کند و از زیر میز زدن و خاکستری بودن خود سخن بگوید موج و بی‌ژهای در جامعه ایجاد نمی‌کند و تنها در دایره کوچک اصولگرایی رد متفاوتی از خود به جای خواهد گذاشت.

شبهه انتقادات ضراغمی نه برای جامعه و نه برای اصولگرایان شغفی ایجاد نمی‌کند. همان‌گونه که در کشاکش حوادث سال گذشته، حجاب استایل‌ها هیچ بخشی از جامعه را اهربری نکردند؛ نه دل‌مقینین را به دست آوردند و نه دل‌منتقدان سیاست‌های حکومت را.

مذهبی‌صورتی اصطلاحی بود که بخشی از مقام‌ها و طرفداران حجاب به کسانی که از نظر مذهبی «تساهل و تسامح» دارند یا به عبارتی مذهبی «دوآتشه» نیستند، اطلاق کردند. شبهه ضراغمی ادامه همان مسیر در عرصه سیاست است. مردی که شعارش در سال ۱۴۰۰ «خاکستری» بود و امروز با یادآور ادز مرز منقدان «صورتی» جای داد.

رایزنی رؤسای جمهوری ایران و روسیه درباره تحولات غزه:

رئیس: اقدامات گروه‌های مقاومت مورد تأیید ماست

پوتین: با ایران هم نظیریم

ظلم، جنایت، آوارگ‌ها، کشتار و هتک حرمت ساکنان و مقدسات مردم فلسطین جستجو کرد.

رئیس‌جمهور روسیه در مصاحبه‌ای با خبرنگار روسی حمایت کور کورانه از رژیم صهیونیستی را مشوق صهیونیست‌ها برای تشدید و ادامه‌نسل‌کشی در غزه دانست و تصریح کرد: «فاجعه بزرگی که اکنون در منطقه در حال رقم خوردن است، نتیجه سیاست‌های محکوم به شکست آمریکا و دیگر حامیان غربی رژیم صهیونیستی است.»

رئیس‌جمهور روسیه در پاسخ به پیشنهاد رئیس‌جمهور روسیه درباره نقش آفرینی ایران برای توقف درگیری‌ها و حضور گروه‌های مقاومت در فرآیند سیاسی گفت: «بارها اعلام کرده‌ایم که حمایت از فلسطین اولویت سیاست خارجی جمهوری اسلامی ایران است. اما گروه‌های مقاومت خودشان در تشخیص و اتخاذ تصمیم مستقل



به ترک خانه و کاشانه و وطن خود از سوی دیگر قطع‌امصادق بارز جنایت علیه انسانیت است. رئیس‌جمهور با اشاره به اینکه سران رژیم صهیونیستی می‌کوشند ریشه‌تفاهات اخیر را به دلایل بیرونی پیوند بزنند، اظهار داشت: ریشه‌ساین رخدادها را باید در ۷۵ سال

مجلس در آستانه تصویب قانونی که ناقض حریم شخصی افراد است

نوری: هرگونه سرک‌کشیدن در زندگی مردم خلاف قانون اساسی است

و سنجش سبک زندگی مردم در برنامه هفتم گفت: این ماده به تفکر سیاسی خاص متحجری مربوط است که می‌خواهد از سبک زندگی خصوصی مردم اطلاع پیدا کند. غلام‌رضا نوری قزله‌چ در گفتگو با فرارو با اشاره به ماده ۷۵ لایحه برنامه هفتم توسعه درباره تشکیل سامانه رصد و سنجش سبک زندگی مردم گفت: در وهله اول امیدوارم این ماده در زمان بررسی در صحن علنی حذف شود در غیر

نماینده مجلس درباره اهداف پشت پرده از تدوین ماده ۷۵ گفت: این ماده بیشتر کارکرد ویژه سیاسی دارد و دنبال سرک‌کشیدن به زندگی خصوصی و پیگیری سبک زندگی مردم هستند. انگار جریان سیاسی خاص متحجری دنبال این موضوع است.

رئیس فراکسیون مستقلین ولایی مجلس با تأکید بر لزوم حذف یا اصلاح ماده مربوط به تشکیل سامانه رصد

این صورت آن را اصلاح خواهیم کرد، چون اساساً نادرست نوشته شده است.

وی این ماده را مصداق بارز نقض حریم شخصی و خصوصی شهروندان و دسترسی به اطلاعات شخصی مردم دانست و افزود: این ماده با اصولی از قانون اساسی مغایرت دارد و به صلاح کشور هم نیست، چون باعث ایجاد جوی اعتمادی و بروز مشکلاتی برای کسب و



کارها می‌شود در ضمن اعتماد مردم به کسب و کارها از بین می‌رود و به تبع آن اعتماد مردم به حاکمیت دچار مساله می‌شود.